Para la final de una competencia de ciencias quedaron clasificados solo tres alumnos: P,
Q vy R, en base a los puntajes obtenidos en las pruebas de Quimica y Fisica, entregados

en la tabla adjunta.

Alumno Quimica Fisica
P 20 23
Q 23 25
R 21 18

El grafico que mejor representa los resultados es
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De un grupo de 200 personas consultadas por su nivel educacional se obtuvo Ila

siguiente tabla: A’V%L?}m )
Educacién Bésica (EB) 40 |EB = (4o/200) 0= 12
Ensefianza Media (EM) 80 |Em = (ED/QDD) Yy = A4y
Técnico Superior (TS) 60 |15 = (ED/ZDD)' A5 = /o8’
Universitaria (U) 20 U = (20/100), %S = 3
Total 200

El grafico circular que representa la informacién dada en la tabla es

A) B) s @ s
EM EM EB
80° 108°, 2 108°72
% u rase u P40

Carlos y José deciden escalar un monte por separado, pero por el mismo sendero,
llegando ambos a la cima que esta a 1.300 m. El grafico de la figura adjunta muestra la
distancia recorrida, en funcidn del tiempo, por cada uno hasta la cima. {Cual(es) de las
siguientes afirmaciones es (son) siempre verdadera(s)?

I) José demord en llegar a la cima 210 minutos. Verdadro
II) Carlos se detuvo 1 hora. Verdadem
III) Joséy Carlos demoraron el mismo tiempo en llegar a la cima. Falso

— 2 N
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¢Cual de las tablas de frecuencia acumulada presentadas en las opciones corresponde a
la grafica de las frecuencias relativas acumuladas de la figura adjunta, si la muestra es
de 100 personas?

A)

B)

C)

E)

Intervalos |Frecuencia
acumulada
0; 0,2 5
[0,2; 0,7[ 10
0,7; 0,8 15
[0,8; 1] 20
Intervalos | Frecuencia
acumulada
[O; 0, 2[ 5
[0,2; 0,7] 15
[0, 7; 0, 8[ 35
[0,8; 1] 55
Intervalos | Frecuencia
acumulada
[0; 5[ 20
'5; 10[ 50
[10; 15[ 10
[15; 20] 20
Intervalos | Frecuencia
acumulada
[0; 5[ 20
'5; 10[ 70
[10; 15[ 80
[15; 20] 100
Intervalos | Frecuencia
acumulada
0; 5 0,2
[5; 10[ 0,7
[10; 15[ 0,8
[15; 20] 1

Frecuencias relativas
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(Fuente, DEMRE 2015)




5. Se hizo una encuesta entre 1.500 asistentes al concierto de la banda britanica
Coldplay, que se realizé en el Estadio Nacional en la ciudad de Santiago. Se consultd
sobre el lugar desde donde venian al recital y los resultados se muestran en el grafico
de la figura adjunta.
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Segun el grafico, se puede afirmar correctamente que

@ uno de cada tres turistas extranjeros son asistentes de la zona sur.
) el 50% de las personas encuestadas es de la zona central.

C) de los encuestados, 700 resultaron ser santiaguinos.

D) fueron entrevistadas mas personas de las zonas norte y sur que de la zona central.

6. En la tabla adjunta se muestra la distribucion de kilometraje de los vehiculos
seminuevos que estan a la venta en una automotora.

Kilometraje Frecuencia
10, 5] 2
15, 10] 7 s I 00/ = 40/
110, 15] 6 S
115, 20] 9
120, 25] 11
Tots| 35

Con respecto a la tabla, écudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) Los intervalos se ordenan de menor a mayor frecuencia.

El 20% de los vehiculos a la venta pertenecen al segundo intervalo.
C) Hay 11 vehiculos que marcan como minimo 20 km y como maximo 25 km.
D) Nueve vehiculos muestran menos de 10 kilémetros recorridos.



7. En cierta empresa se hizo un estudio sobre la edad de sus trabajadores, con el fin de
establecer un plan de seguro grupal. Los resultados obtenidos se presentan en la tabla

adjunta.
Edad Frecuencia
[19 - 29[ 3
[29 - 39] 10
[39 - 49] 15 ‘
[49 - 59[ 8 Mavor & iyua
[59 - 69[ 4 7 abﬁ ét?t‘ald
Tot\ Lo
¢Qué porcentaje del total representan los trabajadores que tienenlal menos 49 aﬁos|?
A) 25%
o L B o = 20/
C) 33,3 % - L}D
D) 40%

8. En la tabla adjunta se muestra la distribucion de todos los datos de ausentismo laboral
gue se registra durante un afio en una empresa.

Cantidad de dias Cantidad de Frecuencia relativa de la
de ausencias trabajadores cantidad de trabajadores
[0, 3] 15 Q=0b
[3, 6] 5 0,2 —> 02N=5
[6, 9[ P 0,12 N =25 %mtajaam
[9, 12] 2 R = 0,08

Segun los datos de la tabla, écudl(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
verdadera(s)?

I) Hubo un total de 25 ausencias durante ese afo.
II) Un 60% de los trabajadores se ausenté menos de 3 dias ese afio.
III) 20 trabajadores faltaron menos de 6 dias a su trabajo ese afno.

A) SololI I) Falso: hvbo vntolsl de 28 Jrralﬂ';ciom

(Eg go:o EI E) Vorda . < 3dnl =45 ‘)”r‘abgjajom_c =0)b=60/
olo
§ TRy ) Virdiko i 1545 = 20 s
(Fuente, DEMRE 2019)



T) Verdadero 1) Verdadero ]H) Verdsde o
. _ 2 ° 5 _ S+L+40 _
Xy = 182 = 20 Max Lo = 23 | diferencia=13 X = Sl - 3
q- HJ'KV" = Q,D‘
9. Las temperaturas maximas y minimas, durante una semana del mes de febrero, estan
representadas en el grafico de la figura adjunta.

I) El promedio de las temperaturas maximas diarias durante la semana, fue
26°C.
II) La mayor diferencia de temperaturas maximas en la semana fue 13°C,

III) El promedio de las temperaturas minimas en los 3 Ultimos dias de la

semana, fue 7°C.

¢Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

A) Solo1I Temperatura (°C) , .
B) Solo II i3 )2 [] maxima
C) SoloIyIII ST SR O 3o B4 minima
®) L1y 27¢--1|---m__2s 25

251--1 || (-~ TT-"32---""-""1 =
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10. La siguiente tabla muestra la distribuciéon del peso de un grupo de alumnos, entonces
écual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

P(T(S:)s Marca Clase | Frecuencia f‘AQ
[40, 50[ 45 5 S
[50, 60[ 55 15 20
[60, 70[ 65 20 ho
[70, 80[ 75 25 bs
[80, 90[ 85 10 73S
[90, 100[ 95 5 B0

I) ElI 50% de los alumnos pesan menos de 70 Kkilos.
II) El 25% de los alumnos pesa entre 60 y 70 kilos.
III) El 18,75% de los alumnos pesan al menos 80 kilos.

A) Solo1 1) Verdadcro 7I> Falso
B) Solo III “[ / O & mil
Solo Iy III S+AIS+2D ) , =1 287 2 3
) Solo II y III 2T 2T oY ~-So/ ?MD W\wa& 30 /

Iﬂ> \/chle&.YD

LS oo/ = IBIS/
50 oo/ = 1B



11. En la ojiva de la figura adjunta se muestra la distribucién de los puntajes de 300
estudiantes en una prueba, donde los intervalos del grafico son de la forma [a, b[,

excepto el ultimo que es de la forma [c, d].

Frecuencia acumulada porcentual
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¢Cual de las siguientes afirmaciones es siempre verdadera?

A) El intervalo modal es [750, 850].
B) Solo 49 estudiantes obtuvieron menos de 650 puntos.
C) 181 estudiantes obtiene mas de 650 puntos.
@ Un 25% de los estudiantes obtiene menos de 550 puntos.
E) La mediana de los puntajes se encuentra en el intervalo [750, 850].

(Fuente, DEMRE 2019)

12. De acuerdo a la tabla adjunta, é¢cudl es el valorde A + B + C?

Namero Frecuencia Frecuencia Frecuencia
absoluta acumulada relativa
6 2 2 0,16 2
7 A=5 5 B —7 —=
8 4 9 0,3 542‘
9 3 12, C —_—> =
N
3’50 /L\—\' +C‘b+47\d+ﬁ-5d\-& I
C) 3,75
D) 5,50



13. En la tabla adjunta se muestran algunos datos sobre la cantidad de horas de estudio en
casa de los alumnos de un curso de primer afo de Medicina durante una semana.

Numeros de | Frecuencia relativa
Horas
Alumnos porcentual
[0, 6] 16 20/
[6, 12] =y 40%
[12, 18] 24 30% —|
[18, 24[ 8 10/

¢Cual de las siguientes afirmaciones es|incorrectaf

A) El 20% de los alumnos estudia menos de 6 horas a la semana.
B) Cuando todos los alumnos asisten a una clase hay 80 alumnos.
C) Mas de la mitad de los alumnos estudia menos de 12 horas semanalmente.

Semanalmente uno de cada 5 alumnos estudia 6 horas.

20 <2
/)ooN H

N =80

N st de b hory

14. La tabla adjunta muestra algunos datos que corresponden a una encuesta sobre el
porcentaje de satisfaccion por un producto, que manifesté el total de personas
encuestadas. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

@ Un 50% de los encuestados tiene una satisfaccién que pertenece al intervalo

[75, 80[.

B) Ninguna de las personas encuestadas tiene un 100% de satisfaccién por el

producto.

C) 50 personas contestaron la encuesta.

D) 18 personas expresaron menos del 75% de satisfaccion por el producto.

E) El intervalo modal es [80, 85[.

Porcentajes Frecuencia Frecuencia
acumulada
[0, 60[ o / 0
[60, 65[ 5 / 5
[65, 70[ s / A0
[70, 75[ (8)/ 18
[75, 80[ 7 25
[80, 85[ 24 46
[85, 90[ 4 SO
[90, 100] 0 )

I B #SO’/

5D

(Fuente, DEMRE 2016)



15. La figura adjunta, muestra las preferencias deportivas de 40 alumnos varones de
cuarto medio de un colegio. De acuerdo al grafico podemos afirmar que

AHEtismo__::E;E I> \/(fgg&m
A ;;tgg/:) 5:}]g/ o -

Voleib 4 1\ \/L{Al &YD

fo/-Ho = A2 hgl <4

N
I) 15 alumnos del curso prefieren jugar fatbol.
II) El deporte de menor preferencia es el basquetbol con 4 alumnos.
III) La cuarta parte del curso practica tenis.

5) Solo T\ Edo 22,57 F25/
SoloIyII A
) Solo Iy III R/S/Cl&\,}o:ﬁrb}o:/\o

16. En el grafico de barras adjunto se muestra el resultado en porcentajes de una encuesta
sobre la intencidn de voto para elegir alcalde que involucra a tres candidatos, A, B, y C.

%

33 --- 207
30 +—---{---=f----

25 - fmmmmfoo- S
20 +

287

8_____ __________ RN N —_———

4_____ __________ —_———— e e e - - = = [E——

Votos Votos Votos Votos en Votos
por A por B por C blanco nulos

Si se considera solo la intencion de votos validos, esto es, @xcluyendo blancos y nulos,
équé porcentaje de las intenciones de voto son para el candidato A?

A L
33 o0 22 4 30+25 ols

D) 44%



17. En el diagrama circular de la figura adjunta se muestra el porcentaje de aciertos en las

preguntas de un concurso televisivo.

5 correctas
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18. El histograma adjunto presenta los sueldos mensuales de los empleados de una
agencia publicitaria, en intervalos de la forma [a, b[.

Numero de
empleados A (]q_
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>

500 1000 1500 2000 2500 syueido en

miles de pesos

Con los datos disponibles se puede concluir que

A) Hay 26 empleados en la agencia publicitaria.

B) El 60% de los empleados gana a lo mas $ 500.000 mensualmente.
El 25% de los empleados gana a lo menos $ 1.000.000 mensualmente.

D) Dos empleados ganan mas de $ 2.000.000 mensuales.

2t2H2 pop/ =2/
25



19. En la tabla adjunta se muestra la distribucion de la frecuencia de las edades de los
alumnos del 4°A del colegio Mountain.

Edad en anos Frecuencia - L
acumulada
16 B 8
17 L 12
18 3 s
19 5 200

¢Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) El 25% de los alumnos tiene 17 afios
B) Los alumnos de 19 anos son mayoria.
C) Los datos que faltan en la segunda columna suman 20.

@ El 40% de los alumnos tiene 16 afnos. \
B s _ Yo Lo
=2~ =—="ho/
20-S 400

20. En la tabla adjunta se muestra la distribucion de todos los datos de una variable

. Frecuencia Frecuencia
Variable
absoluta acumulada
[0, 10] a b
[10, 20[ b= 2 c+3-%
[20, 30[ 5 12
[30, 40[ c=Y4 o
[40, 50] a=Y 20

De acuerdo a la informacion en la tabla, écual(es) de las siguientes deducciones es
(son) correcta(s)? .
ct+y+s =l - C-Y4

I) a=cVudadro
II) b<c Verdadro
III) a-b=1Vudadyo

A) Solo II

B) Solo Iy III

C) SoloIlyIII
@ I, Iy III



21. Se encuestd a 400 personas para conocer las preferencias por 5 programas matinales
de la televisidn, indicandose los resultados de la informacién obtenida en el grafico
circular de la figura adjunta.

/\D/' \\ Si cada encuestado indicé una sola preferencia y(40 de ellos dijeron que ven el matinal
A, éicudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) El 40% prefiere el matinal A o el matinal E.
B) Las personas que dijeron preferir el matinal C son 88.
Los matinales A y D obtuvieron la misma cantidad de preferencias.
D) Por cada tres personas que preferia el matinal E, una preferencia el matinal A.

22. ¢Cual de los siguientes graficos representa el histograma que se puede formar con los
datos de la tabla adjunta?

Datos Frecuencia acumulada Fabso[u‘fa
[0, 10 4 Y4
[10, 20[ 8 Y4
[20, 30[ 10 2,
[30, 40[ 18 o)
[40, 50[ 24 b
frecuencia B) frecuencia
' Y| N —— 7 1| S ———
[ S S e smua £ B RO B RS
4 % 1] e
8 b - - -
2 4
0 10 20 30 40 S0 D;tos 0 10 20 30 40 50 D;tos
Q) frecuencia D) frecuencia
A A
2 S 28 Femeamemaaaa-
10 oo 18 poooe ] L
4 10 p--------
2 4

0 10 20 30 40 50 Datos 0 10 20 30 40 50 Datos



23. En la tabla adjunta se muestra la distribucion de las estaturas de un grupo de nifos

Estatura en metros Frecuencia FAQ
[1,00; 1,10] 9 9
[1,10; 1,20[ 13 22
[1,20; 1,30[ 14 5b
[1,30; 1,40[ 4 40
[1,40; 1,50[ 8 48

¢Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) La frecuencia acumulada del intervalo [1,20; 1,30[ es 22
B) Siete nifios miden entre 1,20 y 1,25 m y siete nifios entre 1,25y 1,30 m.
C) El 20% de la muestra se encuentra en el intervalo [1,30; 1,50[.

La frecuencia relativa del intervalo [1,40; 1,50[ es O, 16. \/
B _

/]_= D)AE
B b

24. En una escuela con 400 alumnos fue hecha una encuesta para verificar cual era el
deporte favorito de los alumnos, pudiendo dar solo una respuesta. Los resultados
aparecen representados en la tabla adjunta.

Deporte Frecuencia Frecue_ncia
absoluta relativa
Fatbol ASS 38,75%
Basquetbol 74 18,S /
Atletismo a4 22,75%
Tenis 56 v 7
Natacion Y4 b/

¢Cual de las afirmaciones es FALSA?

A) Atletismo es preferido por 91 alumnos.

B) Seis de cada 100 alumnos prefieren natacion.

C) Los alumnos que prefieren tenis son el 14% de los encuestados.
Futbol es el deporte preferido por mas de 160 alumnos.



25. Se encuesté a 1.000 personas para conocer su opinidon sobre la pelicula “A ciencia
cierta” que fue estrenada en un canal de television abierta.

o ,
SEXO 65% EVALUACION
Mujeres 20%
40%
10%
5%
1
Excelente Muy Buena Mala
buena

Si las 1.000 personas encuestadas vieron la pelicula y sabiendo que en cada criterio de
evaluacion se mantienen los mismos porcentajes de hombres y mujeres que se
muestrean en el grafico circular, entonces écuantas mujeres calificaron a la pelicula
como buena?

W HO -
40 oo 1m0

80

C) 120

D) 200

RESPUESTAS

1 B 6. B 11, D | 16. c | 21. C
2 C 7. B 12. B 17. | A | 22. | A
3 B 8. E 13. D | 18. c | 23. D
4 D 9. D | 14. | A | 10. D | 24. D
5 A 10, C 15, c | 2o0. D | 25. B






